REPUBLIQUE ET CANTON DE GENEVE Année scolaire 2020-2021
Département de I'instruction publique, de la formation

et de la jeunesse (DIP)

Enseignement secondaire |l

College Sismondi

Semestre : 1°
Date : 17 Decembre 2020

Discipline : MATHEMATIQUES

Epreuve Semestrielle

Durée de I'épreuve : 100’
Nombre de pages : 3 (y compris la page d’en-téte)

Cours (libellé complet) Nombre d’éléves Maitre correcteur
2MA2.DF01 17 C. CRETTAZ
2MA2.DF02 17 S. PICCHIONE
2MA2.DF03 14 M. SCHIESS
2MA2.DF04 16 C. SCRUCCA

Documents/Matériels autorisés :

e Table CRM non annotée : marque-pages et surlignage acceptés

e Calculatrice agréée TI30 et T134 sauf modeles Pro

Nom et prénom : Groupe :
Exercice 1 2 3 4 5 6 Total
Points: 4 4 3 15 10 14 55
Obtenu :

Informations aux éléves :

Sur la premiere page des feuilles d'épreuve, se limiter aux informations administratives, a savoir
votre nom, la date et le nom du matitre de la discipline. Commencer la rédaction des exercices a
la page suivante.

Numéroter chaque page de I'épreuve et indiquer votre nom sur chaque feuille.

Rendre I'énoncé avec votre travail a la fin de I'épreuve en annotant votre nom et numéro de
groupe.

Le travail doit étre propre et bien présenté; il sera réalisé sur les feuilles quadrillées distribuées
au début de |'épreuve. Aucune réponse ne doit figurer sur I'énoncé.

Toutes les réponses doivent étre justifiées, au moins par des calculs. Les réponses du type un
“nombre” ou “oui/non" ne rapportent aucun point.
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College Sismondi Epreuve semestrielle - 2MA2 17 Decembre 2020

Question 1 (4 points)

Soient les polyndmes A(z) = 42° + 8z + 1 et B(z) = 2° + 2z + 1.
(a) (3 pts) Effectuer la division euclidienne de A(x) par B(x).

(b) (1 pts) Ecrire I'égalité fondamentale de la division euclidienne effectuée en (a).

Question 2 (4 points)

Déterminer le polyndéme P(z) de degré 4 satisfaisant simultanément les 3 conditions suivantes :

e P(z) est divisible par (2z —1);

e 3 est une racine de P(z);

e (0 est une racine de multiplicité 2 de P(x);
e P(1)=5.

Question 3 (8 points)

Soit le polynome P(z) = 6x* + 192° — 42 — 31z + 10.
(a) (7 pts) Factoriser compléetement P(x);

(b) (1 pts) Résoudre I'équation P(z) = 0.

Question 4 (15 points)

(a) (6 pts) Apres avoir donné le domaine de définition, résoudre I'équation

6 3r — 2 5

r+2 x4+1 2243x+2

(b) (9 pts) Apres avoir donné le domaine de définition, résoudre I'inéquation

1 z+1 < 3
a3 xt— 3 T opt — 23 4 g2

Question 5 (10 points)

Soit les fonctions f, g, h et j définies respectivement par :

Fa) =21  g(n)=— h=gety @)=

(a) (4 pts) Déterminer |'expression algébrique de la fonction f o g o f et simplifier au maximum
le résultat.

(b) (2 pts) La fonction h est-elle la fonction réciproque de f ? Justifier par un calcul.

(c) (4 pts) Calculer I'expression algébrique de la réciproque de la fonction j.
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College Sismondi Epreuve semestrielle - 2MA2 17 Decembre 2020

Question 6 (14 points)
Soit la fonction f : A — B définie par f (z) = 2° + 22 — 8.
(a) (4 pts) Exprimer la fonction f comme une composition de fonctions élémentaires.
(b) (2 pts) Déterminer un ensemble A et un ensemble B (maximaux) tels que la fonction f :

A — B soit une bijection.

(c) (3 pts) Déterminer la réciproque de la fonction f en précisant les ensembles de départ et
d'arrivée de cette réciproque.

(d) (5pts) Tracer dans le méme repére orthonormé la fonction f, sa réciproque " f(notée aussi
f71), ainsi que la fonction identité i.

Fin de I'épreuve. Bonne relecture.
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